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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Justiční čekatel porazil u soudu prezidenta
Prezident Václav Klaus prohrál soud s justičním čekatelem Petrem Langrem, kterého předloni odmítl
jmenovat soudcem kvůli tomu, že mu ještě nebylo 30 let.
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PRAHA Prezident Václav Klaus prohrál soud s justičním čekatelem Petrem Langrem, kterého
předloni odmítl jmenovat soudcem kvůli tomu, že mu ještě nebylo 30 let. Podle rozhodnutí pražského
městského správního soudu musí prezident Langra do půl roku buď jmenovat soudcem, nebo jasně a
zákonně zdůvodnit, proč to neudělá. Klaus se také může obrátit na Nejvyšší správní soud.
"Ačkoliv si prezidentského úřadu, jakož i pana prezidenta osobně velice vážím, s jeho postupem ve
věci jmenování soudců jsem nesouhlasil, a proto jsem se domáhal ochrany práv před soudem. Jsem
rád, že soud mé žalobě vyhověl," řekl Langer deníku Právo.
Klaus odmítl v únoru 2005 jmenovat Langra a dalších 31 čekatelů kvůli jejich mládí. Oporu v
zákonech pro to neměl. Dnes se soudcem může stát minimálně třicetiletý člověk. Na Langra a jeho
generaci se ale vztahovala výjimka, která tuto hranici snižovala na 25 let, a to splnili všichni.
Osm z odmítnutých si na Klause stěžovalo u Ústavního soudu. Jeden z nich později svoji stížnost stáhl
a z dnešního pohledu udělal dobře .
Ústavní soud se totiž odmítl stížnostmi zabývat s tím, že případ musí nejdřív řešit obecné soudy a
Klaus si navíc na "sedm statečných" posvítil.
Čekatele, kteří si na něj nestěžovali, totiž do talárů postupně jmenoval, ale sedmičku odpůrců ne.
Spojitost těchto událostí Hrad nepřipouští. V prosinci 2005 ale prezident během soukromé diskuse s
novými soudci své "ledví" odkryl. Stěžovatele tehdy podle informací LN označil za "špatné právníky"
a vysvětlil, že je za této situace jmenovat nemůže.



Nejméně dva odbojní čekatelé už z justice odešli, nemají totiž jistotu, že je prezident někdy jmenuje.
Částečně uspěl jedině Langer, který vedle ústavní stížnosti podal i žalobu k pražskému správnímu
soudu. Takových žalob bylo podáno více, ale všichni je až na Langra a jednu jeho kolegyni stáhli.
Prohru zatím Hrad nekomentoval. "Nebudeme se k tomu vyjadřovat, dokud nebudeme mít doručený
rozsudek," řekl včera LN prezidentův mluvčí Petr Hájek.
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